
Green Deal, everyone has the potential to be a hero. 

Ήρωες του Πράσινου Μέλλοντος, Σενάριο 

Τοποθεσία: Φθιώτιδα, Ελλάδα – Ένα γραφικό μείγμα βουνών, θάλασσας και 

παραδοσιακών χωριών. 

Θέμα: Δράση για το κλίμα μέσα από το πρίσμα της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, 

σχεδιασμένη να εμπνεύσει και να εμπλέξει τα παιδιά. 

Η Αρχή του Προβλήματος 

Μια ηλιόλουστη μέρα στη Φθιώτιδα, όπου τα παιδιά παίζουν με το όρος Κνημίς στο φόντο. 

Ξαφνικά, ένα σκοτεινό σύννεφο πλησιάζει, τα δέντρα αρχίζουν να ξεραίνονται και ο αέρας 

γίνεται θολός. Ο αφηγητής εισάγει το πρόβλημα, τονίζοντας τους κινδύνους της κλιματικής 

αλλαγής και τις επιπτώσεις της στο περιβάλλον. 

Γνωρίστε τους Ήρωες 

Τρία παιδιά—ο Ορέστης, η Ελένη και ο Νικόλας—παρατηρούν τις περιβαλλοντικές αλλαγές 

στο χωριό τους. Συναντούν μια σοφή, μαγική κουκουβάγια, την Αθηνά, που τους ενημερώνει 

ότι η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία προσφέρει ελπίδα, αλλά απαιτείται συλλογική δράση. 

Μαθαίνοντας για τα Αέρια του Θερμοκηπίου 

Η Αθηνά αποκαλύπτει έναν μαγικό φακό που απεικονίζει το φαινόμενο του θερμοκηπίου. Τα 

παιδιά ρωτούν αν μπορεί να σταματήσει, και η Αθηνά τα καθησυχάζει λέγοντας ότι η μείωση 

των εκπομπών και η χρήση καθαρής ενέργειας μπορούν να κάνουν τη διαφορά. 

Ο Κρυμμένος Θησαυρός της Φθιώτιδας 

Η Αθηνά αποκαλύπτει ότι η Φθιώτιδα διαθέτει πολύτιμους φυσικούς πόρους—ηλιακή 

ακτινοβολία, άνεμο και εύφορη γη—που μπορούν να αξιοποιηθούν για καθαρή ενέργεια. Τα 

παιδιά ενθουσιάζονται καθώς συνειδητοποιούν ότι αυτοί οι πόροι μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν για βιώσιμες λύσεις. Η ομάδα αποφασίζει να αναλάβει δράση. 

Περιπέτεια με την Ηλιακή Ενέργεια 

Τα παιδιά επισκέπτονται μια τοπική φάρμα και προτείνουν την εγκατάσταση ηλιακών πάνελ. 

Ο ιδιοκτήτης συμφωνεί, αναγνωρίζοντας τα οφέλη της εξοικονόμησης ενέργειας και της 

μείωσης του κόστους. Κι άλλοι ακολουθούν το παράδειγμά του. Η Αθηνά εξηγεί τη 

λειτουργία της ηλιακής ενέργειας μέσω μιας μαγικής ηλιαχτίδας. 

Η Πρόκληση των Ανεμογεννητριών 



Τα παιδιά ανεβαίνουν σε έναν λόφο, εντοπίζουν μια ιδανική τοποθεσία για ανεμογεννήτριες 

και αποφασίζουν να πείσουν την τοπική κοινότητα. Η Αθηνά επαινεί την πρωτοβουλία τους 

και τα ενθαρρύνει να συνεχίσουν. 

Αποστολή Ανακύκλωσης 

Καθώς κάνουν βόλτα στο αγαπημένο τους μέρος, βλέπουν σκουπίδια κοντά στο ποτάμι και 

αποφασίζουν να οργανώσουν έναν καθαρισμό και να δημιουργήσουν ένα κέντρο 

ανακύκλωσης. Η Αθηνά επιβραβεύει τις προσπάθειές τους με σπόρους για δεντροφύτευση, 

τονίζοντας τη σημασία της αναδάσωσης. 

Φυτεύοντας Δέντρα 

Τα παιδιά φυτεύουν δέντρα σε μια αποψιλωμένη περιοχή. Έχουν μάθει στο σχολείο ότι τα 

δέντρα απορροφούν CO2 και συμβάλλουν σε καθαρότερο αέρα. Οι προσπάθειές τους 

αποδίδουν καρπούς και το τοπίο αρχίζει να αναζωογονείται. 

Διαδίδοντας το Μήνυμα 

Τα παιδιά οργανώνουν μια συνάντηση της κοινότητας για να μοιραστούν τα επιτεύγματά 

τους και να παρακινήσουν τους άλλους να συμμετάσχουν. Η Αθηνά τονίζει ότι οι συλλογικές 

προσπάθειες διασφαλίζουν ότι κανείς και κανένα μέρος δεν μένει πίσω. 

Τα παιδιά παρέχουν πρακτικές συμβουλές για εξοικονόμηση ενέργειας, όπως το να σβήνουν 

τα φώτα που δεν χρησιμοποιούν και να επιλέγουν αποδοτικές ηλεκτρικές συσκευές. 

Προτείνουν να περπατούν ή να χρησιμοποιούν ποδήλατο αντί για αυτοκίνητο. Η κοινότητα 

αναγνωρίζει ότι οι μικρές πράξεις οδηγούν σε μεγάλες αλλαγές. 

Όραμα για το Μέλλον 

Η Αθηνά παρουσιάζει ένα όραμα για τη Φθιώτιδα το 2050—ένα ακμάζον τοπίο με 

ανεμογεννήτριες που περιστρέφονται, λαμπερά ηλιακά πάνελ και ένα καθαρό ποτάμι. Τα 

παιδιά γιορτάζουν την επιτυχία τους στη διαμόρφωση ενός βιώσιμου μέλλοντος. 

Ένα Φωτεινό Πράσινο Μέλλον 

Διοργανώνεται ένα φεστιβάλ για να γιορτάσουν τα οικολογικά επιτεύγματα. 

Τα παιδιά, η Αθηνά και οι χωρικοί στέκονται μαζί σε μια ανανεωμένη Φθιώτιδα. Καθώς η 

Αθηνά πετά μακριά, τους ενθαρρύνει να συνεχίσουν να προστατεύουν το σπίτι τους, 

υπενθυμίζοντάς τους ότι η ευημερία του πλανήτη εξαρτάται από τις προσπάθειές τους. Η 

Αθηνά επιβεβαιώνει επίσης ότι, με την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, ο καθένας έχει τη 

δυνατότητα να γίνει ήρωας. 

 

 


